



1

2

Governo do Estado do Rio de Janeiro

3

Secretaria de Estado de Saúde

4

Assessoria de Regionalização

5

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES

6

REGIONAL NOROESTE DO ANO DE 2018

1 Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezoito, às nove horas,
2 em Itaperuna /RJ, foi realizada a segunda reunião ordinária do ano de dois mil e
3 dezoito da Comissão Intergestores Regional Noroeste, contando com a presença dos
4 seguintes membros: Meirelane Rosa, **Suplente Nível Central**; Diogo Coimbra,
5 **Secretário Executivo da CIR Noroeste**; Bruno Santos, **Assistente da Secretaria**
6 **Executiva da CIR Noroeste**; **Secretaria Municipal de Saúde de Aperibé**: Niuton
7 Borges (Gestor); **Secretaria Municipal de Saúde de Bom Jesus do Itabapoana**:
8 Maria de Lourdes Ferreira (Gestora); **Secretaria Municipal de Saúde de Cambuci**:
9 Agnaldo Mello (Gestor); **Secretaria Municipal de Saúde de Cardoso Moreira**:
10 Humberto Chaves (Gestor); **Secretaria Municipal de Saúde de Itaperuna**: Marlon
11 de Souza Ipólito (Gestor) D’Stefano Silva (Suplente); **Secretaria Municipal de**
12 **Saúde de Itaocara**: Cátia Andrade (Gestora); **Secretaria Municipal de Saúde de**
13 **Miracema**: Cristiane Barros (Suplente); **Secretaria Municipal de Saúde de**
14 **Natividade**: Adriana Gentil (Suplente); **Secretaria Municipal de Saúde de**
15 **Secretaria Municipal de Porciúncula**: Carlos Marcelo Menin (Gestor); Marco
16 Avellar (Suplente); **Secretaria Municipal de Saúde de Sto. Antônio de Pádua**:
17 Germano Lopes (Gestor); Evaléria Jobim (Suplente); **Secretaria Municipal de**
18 **Saúde de São Jose de Ubá**: Marcelo Poeys (Gestor); Marinete Martins (Suplente).
19 D’Stefano Silva (COSEMS), Ilcilaine Rocha (CT – Aperibé); Paulo Sérgio (FMS-
20 Aperibé); Bruno Leal (CT- Miracema). A plenária contou com a presença da
21 representação da SES de onze Secretarias Municipais de Saúde, sendo nove
22 Secretários de Saúde: Aperibé, Bom Jesus do Itabapoana, Cambuci, Cardoso Moreira,
23 Itaperuna, Itaocara, Porciúncula, Sto. Antônio de Pádua, São José de Ubá, e dois
24 Suplente, Miracema e Natividade. Ficou sem representação os municípios de: Italva,
25 Laje do Muriaé e Varre-Sai. Diogo Coimbra iniciou a reunião agradecendo a presença
26 de todos os presentes. Diogo apresentou aos presentes a Suplente de Nível Central a
27 Sra. Meirelane Rosa. Diogo apresentou o novo Gestor do município de Itaperuna, o
28 Sr. Marlon de Souza Ipólito. Diogo expôs os seguintes pontos de pauta: **I.**
29 **Apresentação: 1. Cirurgias Eletivas.** Diogo informou que este ponto foi solicitado
30 por D’Stefano Silva, Apoiador COSEMS para a Região Noroeste. D’Stefano
31 apresentou a questão da nova repactuação dos saldos remanescentes das cirurgias
32 eletivas. D’Stefano explicou sobre os limites, repasse e saldos dos municípios através
33 da tabela abaixo

34



7

8

9

10

Governo do Estado do Rio de Janeiro
Secretaria de Estado de Saúde
Assessoria de Regionalização

11 ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES
12 REGIONAL NOROESTE DO ANO DE 2018

NOROESTE			Limite	Repasse	Saldo
RJ	330615	VARRE-SAI	2.547,14	0,00	2.547,14
RJ	330015	APERIBE	5.414,48	0,00	5.414,48
RJ	330060	BOM JESUS DO ITABAPOANA	124.980,32	60.175,86	64.804,46
RJ	330090	CAMBUCCI	3.596,06	0,00	3.596,06
RJ	330210	ITAOCARA	11.030,78	3.135,05	7.895,73
RJ	330220	ITAPERUNA	227.008,88	154.093,99	72.914,89
RJ	330300	MIRACEMA	9.681,66	0,00	9.681,66
RJ	330470	SANTO ANTONIO DE PADUA	25.014,06	0,00	25.014,06
Total			409.273,38	217.404,90	191.868,48

35

36D'Stefano falou que estes números mostram que os municípios que se colocaram
37executores deles mesmos, deu a entender que eles nem foram buscar as AIH
38diferenciada, ou se buscaram não executaram nenhum procedimento. D'Stefano
39questionou se os municípios tem interesse em fazer uma repactuar os saldos
40remanescentes das cirurgias. Os secretários presentes sugeriram que este ponto volte a
41ser discutido na próxima CIR, em março para que os mesmos possam tomar ciência
42do que foi apresentado. Os municípios de Itaperuna e Bom Jesus do Itabapoana
43concordaram em permanecer os municípios de referência. **II. Pactuação: 1.**
44**Aprovação da Ata da 1º Reunião Ordinária da CIR Noroeste realizada em**
45**Itaperuna.** Diogo informou que a minuta da Ata já foi disponibilizada aos Gestores
46anteriormente por e-mail para sugestões de inclusões e revisão de texto e Pactuação
47na 2ª Reunião Plenária CIR de 2018. Não havendo objeções a Ata foi pactuada. **2.**
48**Alteração na Estrutura Organizacional do I Seminário de Planejamento da**
49**Região Noroeste.** Diogo informou que este ponto foi solicitado pelos SMS da região
50Noroeste. Diogo explicou sobre a necessidade de alterar na Estrutura Organizacional
51do Projeto, a questão do transporte dos palestrantes onde havia sido debatido
52anteriormente que o município de Italva ficaria responsável por esse transporte.
53Ocorreram então alguns problemas em relação ao transporte dos palestrantes e como o
54recurso está todo alocado em Natividade, estamos propondo que o transporte dos
55palestrantes também seja de responsabilidade do município de Natividade, facilitando
56a organização do transporte de todos os palestrantes. Adriana Gentil, suplente do
57município de Natividade informou que o município não se torna favorável a incluir
58esse item no projeto. Humberto Dias, gestor do município de Cardoso Moreira sugeriu
59que o projeto permaneça como antes: o município de Italva ficará responsável pelo



13

14

Governo do Estado do Rio de Janeiro

15

Secretaria de Estado de Saúde

16

Assessoria de Regionalização

17 ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES

18 REGIONAL NOROESTE DO ANO DE 2018

60 transporte dos palestrantes. Os palestrantes que não puderem vir no dia marcado
61 outros municípios se colocariam a disposição de pega-los. Bom Jesus do Itabapoana,
62 Cambuci, Cardoso Moreira e São José de Ubá se colocaram à disposição para ajudar
63 no transporte dos palestrantes. O I Seminário de Planejamento da Região Noroeste
64 será realizado nos dias 19 e 20 de junho de 2018. O ponto foi pactuado. 3. **Cirurgias**
65 **Eletivas.** Diogo informou que este ponto referente a repactuação da questão dos
66 saldos remanescentes das cirurgias eletivas ficará para ser discutido na próxima
67 reunião da CIR-NO, em março. **II. Informes: 1. Atraso na entrega dos exames de**
68 **Papanicolau.** Diogo informou que este ponto foi solicitado SMS de Itaocara. Foi
69 apresentado por Cátia Andrade, Gestora do município. Cátia expôs os problemas que
70 o município está tendo com a demora da entrega dos exames de Papanicolau. Outros
71 municípios informaram está passando pela mesma situação. Diogo informou que foi
72 sugerido pelos técnicos na Câmara Técnica que fosse feito um ofício formalizando
73 essa situação para SAECA. D’Stefano falou sobre o credenciamento do laboratório
74 CIPA, que ainda tem algumas pendencias de documento, porém o processo já se
75 encontra na SAECA. D’Stefano falou que no município de Porciúncula os exames são
76 entregues aberto, sem nenhum sigilo. Meirelane ficou de verificar na SAECA esta
77 situação e encaminhar uma resposta aos municípios. **2. Esclarecimentos a serem**
78 **prestados pela SMS de Itaperuna.** Diogo informou que este ponto foi solicitado por
79 Marcelo Poeys, SMS de São José de Ubá. Marcelo explicou que o município está
80 passando por sérios problemas por conta do convenio que tem com o HSJA, estamos
81 com uma despesa muito alta, por esse motivo estamos mudando o fluxo desses
82 atendimentos. Marcelo falou que precisa do fluxo do que é considerado “porta aberta”
83 para informar aos profissionais do município. Marcelo esclareceu o tipo de convenio
84 que o município tem com o HSJA. Marcelo informou que está sendo feito um
85 recadastramento da população de São José de Ubá, pois temos um número altíssimo
86 de pessoas que não são ubaenses e que são atendidos por esta secretaria. Marcelo
87 explicou sobre a questão das gestantes, que fazem todo o pré-natal em cidades vizinha
88 na hora do parto vão para São José de Ubá e entram pelo convênio. Estamos tendo
89 uma despesa altíssima com UTI Neonatal. O município de Bom Jesus do Itabapoana
90 relatou passar pela mesma situação por ser município limítrofe do Estado do Espírito
91 Santo. Humberto Chaves falou sobre a falência do sistema, da mudança de secretários
92 e falou que os pacientes devem ser reconhecidos pelo domicilio e não pelo título de
93 eleitor. Luís Vinicius (Central Regulação) explicou que o Hospital de Bom Jesus tem
94 uma estrutura parecida com a do HSJA, porem de pequeno porte. Itaperuna também



19

20

21

22

Governo do Estado do Rio de Janeiro

Secretaria de Estado de Saúde

Assessoria de Regionalização

23 ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES

24 REGIONAL NOROESTE DO ANO DE 2018

95está sofrendo com o aumento de cartão municipal de saúde, o município não está mais
96conseguindo suportar essa situação. Luís Vinicius falou sobre as cirurgias eletivas,
97estamos com dois problemas o primeiro é a falência da região por falta de hospitais
98para atender a região, o segundo é a falência do Estado e a migração de pessoas de
99outros estados para Itaperuna. Não estamos conseguindo diminuir as urgências isso
100reflete nas cirurgias eletivas, não estamos conseguindo dar conta. Precisamos que os
101municípios se estruturem, já estamos falando disso há um bom tempo e nada tem sido
102feito. Luís Vinicius falou que existem municípios que não tem referência no HSJA e
103internam assim mesmo os seus pacientes como no caso da urologia. D'Stefano falou
104sobre a Rede de Urgência e Emergência, as salas de estabilização e a questão do
105SAMU. D'Stefano falou sobre o fluxo da RUE. Luís Vinicius falou sobre a questão da
106Oncologia. Luís Vinicius falou da possibilidade da UPA não se sustentar por mais
107tempo. Humberto Dias informou que o Estado deve ser acionado pois a nossa região
108não pode ficar sem a UPA. Marlon Souza, gestor do município de Itaperuna informou
109que todos os municípios estão utilizando os serviços prestados pela UPA, porém só
110Itaperuna paga a conta. **3. Resposta à CI SCNO nº 27 - SMS de Aperibé.** Diogo
111informou que este ponto foi solicitado pela SAECA a uma resposta à CI 27 da CIR
112Noroeste. Diogo explicou que a SAECA respondeu a solicitação de alteração de fluxo
113de PPI da SMS de Aperibé, explicando que não tiveram da SMS de Aperibé a
114comprovação do recebimento da notificação pelo município de Campos/RJ, o
115documento de aceite da SMS de Itaperuna como novo executor, atestando sua
116capacidade de atendimento e informando como se dará o acesso aos mesmos. Diogo
117informou que a SMS de Aperibé já entregou os documentos. **4. Resposta à CI SCNO**
118**nº 26 - SMS de Cambuci.** Diogo informou que este ponto foi uma solicitação feita
119pela SAECA a uma resposta à CI 26 da CIR Noroeste. Diogo explicou que a SAECA
120respondeu a solicitação de alteração de fluxo de PPI da SMS de Cambuci, o
121município disse estar ciente. **5. Resposta ao Ofício nº 341/GAB/SMS/2017 da SMS**
122**de Porciúncula.** Diogo informou que este ponto será discutido na próxima CIR-NO
123em março. **6. Resposta à CI SCNO nº 24 - SMS de Miracema. Diogo informou**
124**que este ponto foi uma** solicitação feita pela SAB a uma resposta à CI 24 da CIR
125Noroeste. Diogo explicou que a SAB respondeu a solicitação da SMS de Miracema
126referente as Emendas Parlamentares, explicando que de acordo com a avaliação da
127solicitação, a Proposta de número 36285.4840000/1170-21, relacionada à ampliação
128de UBS, encontra-se com a situação " proposta para adequação técnica de mérito"
129analisada pelo MS, de acordo com o " print" do Fundo Nacional de Saúde enviado



25

26

Governo do Estado do Rio de Janeiro

27

Secretaria de Estado de Saúde

28

Assessoria de Regionalização

29 ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES

30

REGIONAL NOROESTE DO ANO DE 2018

130pelo município. A SAB/SES/RJ solicitou que o município envie a documentação para
131que seja encaminhada para a CIB/RJ. Diogo informou que a documentação já foi
132enviada e encaminhada. **7. Planejamento Regional Integrado - Ciclo 2018/2020.**
133Diogo informou que esta solicitação foi feita pela Assessoria de Regionalização.
134Diogo falou dos encaminhamentos e orientações do Processo de Planejamento
135Regional Integrado. **8. Resposta da SMS de Natividade referente ao I Seminário**
136**de Planejamento Integrado da Região Noroeste.** Diogo informou que este ponto foi
137solicitado pelos SMS da região Noroeste. Será apresentado por Diogo Coimbra, SE da
138CIR Noroeste. Diogo informou que data para o I Seminário de Planejamento da região
139será nos dias 19 e 20 de junho de 2018, conforme foi pactuado nessa assembleia. **9.**
140**Atualização de Saldo dos Recursos Regionais alocados no Município de**
141**Itaperuna.** Diogo informou que este ponto foi solicitado pelos técnicos da reunião da
142Câmara Técnica da CIR. Trata-se de informar aos Secretários a atualização dos saldos
143dos recursos alocados em Itaperuna e Natividade, de Educação Permanente e
144PlanejaSUS. Recurso da Portaria GM/MS nº2691/2007, Portaria GM/MS Nº
1451903/2009, Deliberação CIBR/RJ Nº 740/2009, Resolução SESDEC/RJ Nº
1461030/2010 destinado ao apoio da organização e funcionamento do antigo CGR, hoje
147CIR, no valor de R\$ 20.000,00 depositado em Itaperuna. Recurso da Portaria
1481996/2007 e Deliberação CIB 374/2007 da Educação Permanente em Saúde no valor
149de R\$ 225.150,94 depositado em Itaperuna. Recurso da Portaria 2813/2008 e
150Deliberação CIB 573/2008 da Educação Permanente em Saúde no valor de R\$
151187.890,98 depositado em Itaperuna. **10. Situação dos Planos de Contingência para**
152**Arboviroses, Desastres e Enfrentamento da Sífilis.** Diogo informou que este ponto
153sairá das pautas. **11. Comunicado SES/AR/SECIRNO /2017 sobre Grupos**
154**Condutores, Grupos de Trabalho, CIES e CIB.** Diogo informou que o comunicado
155contendo o andamento dos grupos técnicos no âmbito da CIR, que ocorreram entre as
156reuniões desta comissão, será enviado via e-mails aos membros da CIR. Podendo ser
157feitos destaques, na ocasião da reunião, aos principais pontos discutidos nos grupos.
158Compõe o comunicado os itens de pauta da Reunião ordinária da CIB-RJ, de interesse
159regional. **12. Inclusão de Pauta: Emenda Parlamentar - SMS Aperibé.** Ofício
16004/2018, proposta de número 902934/17-001 no valor de R\$ 399.988,00 para ser
161pactuada na CIR Noroeste, para posterior encaminhamento para Área Técnica e
162apreciação na CIB/RJ. Ofício 05/2018, proposta de número 3300151712220812481
163no valor de R\$ 80.000,00. Ofício 06/2018 propostas de número 330015171219150426
164no valor de R\$ 170.000,00. Ofício 07/2018 propostas de número



31

32

Governo do Estado do Rio de Janeiro

33

Secretaria de Estado de Saúde

34

Assessoria de Regionalização

35 ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES

36

REGIONAL NOROESTE DO ANO DE 2018

1653300151712191456875 no valor de R\$ 50.000,00. Ofício 08/2018 propostas de
166número 3300151712281532336 o valor de 25.000,00. Ofício 09/2018 propostas de
167número 360001621902/01700 no valor de R\$ 100.000,00. Ofício 10/2018 propostas
168de número 360001621862/01700 no valor de R\$ 250.000,00. Ofício 11/2018
169propostas de número 029345390001/17-0002 no valor de R\$ 499.370,00. Ofício
17012/2018 propostas de número 36000.9653302/01-600 no valor de R\$ 400.000,00.
171Ofício 14/2018 propostas de número 360009653702/01-600 no valor de R\$ 50,
172000.00. **13. Informes COSEMS.** Diogo informou que este ponto e apresentado pelo
173Sr. D’Stefano Silva. D’Stefano falou sobre a questão do transporte sanitário, faltando
174entregar o projeto os municipios de Cardoso Moreira, Miracema, Natividade e
175Porciúncula. Humberto Dias agradeceu o empenho do Apoiador do COSEMS, Sr.
176D’Stefano Silva em relação ao projeto e disse que o Apoiador é um “parceiro das
177secretarias”. D’Stefano falou da portaria nº 3992, que acaba com os blocos de custeio.
178D’Stefano falou do Plano Municipal de Saúde e da Programação Anual de Saúde de
179maioria dos municipios ainda não tem. D’Stefano sobre o SIOPS, tem alguns
180municipios que ainda não fecharam (Aperibé, Itaocara, Itaperuna, Laje do Muriaé, e
181Sto. Antônio de Pádua) o prazo vai até 02 de março. D’Stefano falou sobre o
182congresso da ABRASCO. D’Stefano informou que o Congresso do CONASEMS será
183a partir de 15 de agosto, e que o local ainda está por definir. D’Stefano falou para que
184os municipios fiquem atentos na questão de envio de trabalhos para o Congresso, mas
185que ele o apoiador irá avisar quando chegar as informações. Diogo agradeceu a
186presença de todos e encerraram a reunião. Nada mais havendo a tratar, foi declarada
187encerrada a plenária às doze horas. Para constar, eu, Bruno Santos, Assistente da
188Secretaria Executiva da CIR Noroeste, lavrei a presente Ata. Itaperuna, vinte e três de
189fevereiro do ano de dois mil e dezoito.

190